Matematicas 11 Septiembre 2010

PROBLEMA B.2. Dadas las dos rectas r y s de ecuaciones

x—4:y_—4:Z_4 y six=2=
3 2 2

r:

[SSERN

se pide calcular razonadamente:
a) Las coordenadas del punto P de interseccion de las rectas r y s. (3 puntos)
b) El dngulo que forman las rectas r y s. (3 puntos)
¢) Ecuacion implicita Ax + By +Cz+ D =0 del plano ® que contiene a las rectas r y s.
(4 puntos)

Solucion:
a) Punto P de interseccion de las rectas r y s.
Escribamos las ecuaciones paramétricas de las rectas r y s,.

x=4+3A1 xX=u
riiy=4+24 AeR s:iiy=2u pueR
z=4+ A z=3u

Buscamos el punto de corte entre r y s resolviendo el sistema que se obtiene al igualar las ecuaciones de
las rectas,

4+34=u 3A-u=-4 3 —-1,1-4
4424=2u — <24A-2u=-4 — A=|2 —2i—4
4+A=3u A—3pu=—4 | —31-4
Estudiemos el rango de A’,

3 -1 -4 3 -1 -4

2 -2 -4|= f,-f, ={-1 -1 0 :{f3:2xf2}:()

1 -3 -4 -1 -2 -2 0

3 -1

=—6+2=—4#0 — rang(A)=2

2 =2
Estudiemos el rango de A,

SN 40 S rang(A) =2

2 =2

Como rang(A)=rang(A")=2=n°de incognitas — Sistema Compatible Determinado

Resolvemos el sistema usando las ecuaciones correspondientes al menor de orden 2 no nulo.
El sistema a resolver es:

3A-pu=—4  —2x1*[-61+2u=8
2A-2u=-4 28 2A-2u=-4
Sumando ambas ecuaciones: —4A=4 — A=-1

No es necesario que busquemos el valor de la otra incognita.

Obtengamos las coordenadas del punto P (sustituyendo el valor de 1 en la recta r),
x=4+3(-1)=1
y=4+4+2(-1)=2
z=4+(-1)=3

luego P=(1,2,3)



b)

A

(r.5) = (‘Z‘Zj

Como v, =321 y v,=(123)

COS(; ;j_ v, (3.2,1) (1,2,3) _3+4+3 _10_5
)DL VR V2243 V14N14 147

- -

luego (vr,vsj =07752 rds = 44°4153°

Finalmente (r,s)=07752 rds = 44°4153°

c) Plano m que contiene a las rectas r y s.
Como las rectas r y s estdn en el plano =, entonces P (punto de corte entre r y s)esde m y los
vectores directores de las rectas | serdn del plano. La ecuacion del plano podemos obtenerla como sigue:

31 x-1

2 2 y=-21=0

1 3 z-3

desarrollando por la tercera columna,

-0 == Jee-3p o

x_ —_— —_— —_— =
13 YT 3T 2

(x—1)4—(y-2)8+(z-3)4 =0, simplificando entre 4,
(x—1)—(y-2)2+(z-3)=0
x=1-2y+4+z-3=0

x=2y+z=0

Solucion: 7= x-2y+2z=0



